



நிறுவனர் : கலைஞர் மு. கருணாநிதி

வெள்ளிக்கிழமை 17-01-2025

வதந்தியில் வாழாதே!

“மதுரை தூத்துக்குடி இடையே ரயில் பாதை அமைக்கும் திட்டத்தைக் கைவிடும்படி ஒன்றிய அரசிடம் சொன்ன தமிழ்நாடு அரசைக் கண்டித்து போராட்டம் நடத்த உள்ளோம்” - என்று ‘சுய சாட்டையடி’ அண்ணாமலை ‘வதந்தி’ கிளப்பினார்.

கரடியே காறித் துப்பிடுச்சு என்று சொல்வதைப் போல அண்ணாமலைக்கு ஒன்றிய ரயில்வே துறை அமைச்சர் அஸ்வினி வைஷ்ணவ் பதில் அளித்து விட்டார். ‘மதுரை - தூத்துக்குடி ரயில் திட்டத்தை கைவிடக் கோரியதாக வெளியான செய்தி தவறானது’ என்று அவர் சொல்லி இருக்கிறார். அண்ணாமலை தன் முகத்தை எங்கே கொண்டு போய் வைத்துக் கொள்வார்?

ரயில்வே அமைச்சர் அஸ்வினி வைஷ்ணவ் கடந்த 10ம் தேதி, சென்னை பெரம்பூரில் உள்ள இணைப்புப் பெட்டித் தொழிற்சாலையில் (ஐ.சி.எஃப்) ஆய்வு மேற்கொண்டார். அப்போது செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், “தூத்துக்குடியில் இருந்து அருப்புக்கோட்டை வழியாக மதுரைக்கு புதிதாக ரயில் பாதை அமைக்கும் பணிகள் தற்காலிகமாக நிறுத்தி வைக்கப்பட்டிருந்த நிலையில், இத்திட்டத்தை வேண்டாம் எனக் கூறி தமிழ்நாடு அரசிடம் இருந்து எழுத்துப்பூர்வமாக கடிதம் அனுப்பப்பட்டுள்ளது. இதனால் இத்திட்டத்தை மத்திய அரசு முழுமையாக கைவிட்டது” எனக் கூறியதாக செய்திகள் வெளியானது. இதற்கு தமிழ்நாடு அரசு சார்பில் உடனடியாக கடிதம் எதிர்ப்பு தெரிவிக்கப்பட்டு, விளக்கமும் அளிக்கப்பட்டது.

“மதுரை - தூத்துக்குடி புதிய அகல ரயில் பாதை அமைக்கும் திட்டத்தை கைவிடக்கோரி எந்தவிதமான கடிதமோ, வாய்மொழியாகவோ தமிழ்நாடு அரசால் ரயில்வே துறைக்கு தெரிவிக்கப்படவில்லை. இத்திட்டத்தை துரிதப்படுத்தவே தமிழ்நாடு அரசு வலியுறுத்தி வருகிறது” என்று தமிழ்நாடு போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் எஸ்.எஸ்.சிவசங்கர் விளக்கம் அளித்திருந்தார்.

உடனே பா.ஜ.க. அண்ணாமலை போராட்டமே அறிவித்தார். தமிழ்நாட்டின் அனைத்துத் திட்டங்களுக்கும் முழுமையாக நிலத்தைக் கைப்பற்றவில்லை என்றும், தி.மு.க. அரசு நத்தை வேகத்தில் செயல்படுகிறது என்றும், இதனால் அருப்புக்கோட்டை மக்களின் பொருளாதார வளர்ச்சி தடை படுவதாகவும், இதனைக் கண்டித்து விருதுநகர் மாவட்ட மக்களுடன் இணைந்து போராட்ட போவதாகவும் அறிவித்தார் அண்ணாமலை.

இந்த தகவல் ஒன்றிய அமைச்சருக்குப் போனதும் அண்ணாமலை கருத்தை அவரே மறுத்துவிட்டார். மதுரை - தூத்துக்குடி திட்டத்தில் தமிழ்நாடு அரசிடமிருந்து நிலம் தொடர்பான எந்தப் பிரச்சினையும் இல்லை என்று ரயில்வே அமைச்சர் தெளிவுபடுத்தி இருக்கிறார். ரயில்வே அமைச்சர் ஏன் செய்தியாளர்கள் சந்திப்பில் அவ்வாறு கூறினார் என்பது குறித்து விளக்கமளித்து அறிக்கை ஒன்றையும் ரயில்வே அமைச்சகம் அளித்துள்ளது.

“கடந்த ஜனவரி 10 அன்று சென்னை பெரம்பூர் ரயில் பெட்டி தொழிற்சாலையில் ரயில்வே அமைச்சர் அஸ்வினி வைஷ்ணவ் செய்தியாளர்களை சந்தித்து பேசினார். அப்போது செய்தியாளர்கள் தமிழ்நாட்டிற்கான புதிய ரயில் பாதை திட்டங்களை பற்றி தனித்தனியாக கேள்விகளை ஒரே நேரத்தில் கேட்டனர். இதனால் அதிக சத்தமும் குழப்பமும் நிலவியது. அப்போது ஒரு செய்தியாளர் மதுரை - தூத்துக்குடி புதிய ரயில் பாதை திட்டம் பற்றி கேட்டார். ஒரே நேரத்தில் பல்வேறு குரல்கள் சத்தமாக கேட்டதால் தூத்துக்குடி என்பது அமைச்சர் காதில் தனுஷ்கோடி என்று பதிவானது. அதற்கு பதிலளிக்கும் விதமாக அமைச்சர் அஸ்வினி வைஷ்ணவ், நில ஆர்ஜிதம் மற்றும் சுற்றுச்சூழல் பிரச்சினை காரணமாக ராமேஸ்வரம் - தனுஷ்கோடி ரயில் பாதை திட்டத்தை கைவிடக் கோரி கோரிக்கை வந்துள்ளதாக தெரிவித்தார். ஒரே நேரத்தில் தனித்தனி திட்டங்கள் பற்றி பல்வேறு குரல்கள் சத்தமாக கேட்டதால் அமைச்சருடைய பதில் தூத்துக்குடி புதிய ரயில் பாதை திட்டத்திற்கு என தவறான தகவல் பரிமாற்றம் ஆகிவிட்டது. மதுரை - தூத்துக்குடி ரயில் பாதை திட்டத்திற்கு எந்த விதமான நில எடுப்புப் பிரச்சினையும் இல்லை” என்று அந்த அறிக்கையில் கூறப்பட்டுள்ளது.

ஒரு செய்தி வெளியானதும், அதன் உண்மைத் தன்மையை உறுதி செய்துவிட்டு அறிக்கை கொடுப்பதோ, போராட்டம் நடத்துவதோதான் ஒரு தலைவருக்கு அழகு. அண்ணாமலை தலைவரல்ல என்பதைத்தான் தினந்தோறும் மெய்ப்பித்துக் கொள்பவருக்கிறார். இத்தனைக்கும் அவரது கட்சியின் ஆட்சிதான் ஒன்றியத்தில் நடக்கிறது. உடனடியாக ஒன்றிய அமைச்சரிடம் கேட்டிருக்கலாம். அதைச் செய்யவில்லை அண்ணாமலை. உடனடியாக போராட்டம் நடத்தப் போவதாக அறிவித்துவிட்டார்.

பா.ஜ.க. அண்ணாமலையின் பொய்யை, பா.ஜ.க. அமைச்சரே மறுத்துவிட்டார். உண்மைத் தன்மையை மறைத்துவிட்டு, மதுரை - தூத்துக்குடி ரயில் பாதை திட்டம் தொடர்பாக பா.ஜ.க. மாநிலத் தலைவர் அண்ணாமலை பொய்யான தகவலை பரப்பினார். **அண்ணாமலை சொன்ன பொய்யை, அவரோடு ‘கள்ளக் கூட்டணியில் இருக்கும்’ பழனிசாமியும் பரப்பினார். அண்ணாமலையும் பழனிசாமியும் வதந்திகளால் வாழ்ந்து விடலாம் என்று நினைக்கிறார்கள். சொந்தக் கட்சி பலத்தை வளர்க்கத் தெரியாமல், எதிராளியிடம் ஏதாவது பலவீனம் சிக்குமா என்று காத்துக் கிடக்கிறார்கள். அவர்கள் ஏமாந்து தான் போவார்கள்.**

‘தி.மு.க. அரசு தமிழ்நாடு வளர்ச்சியை பின்னோக்கி இழுக்கிறது’ என்று சொல்லி இருக்கிறார் அண்ணாமலை. பா.ஜ.க.வுக்கு இருந்த பத்து வோட்டை மூன்று வோட்டாக ‘பின்னோக்கி’ இழுத்ததுதான் அண்ணாமலையின் சாதனை என்று தமிழ்நாடு பா.ஜ.க.வினரே சொல்கிறார்கள்.

திருந்துங்கள் அண்ணாமலை. ‘இதெல்லாம் ஒரு பிழைப்பு?’ என்றுதான் கேட்கத் தோன்றுகிறது.



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் 13.1.2025 அன்று சென்னை, கீழ்ப்பாக்கம் பெரியார் ஈ.வெ.ரா. நெடுஞ்சாலையில் உள்ள ஏகாம்பரநாதர் ஆலயத் திடலில், தமிழ் மண்ணின் கலைகளைக் களிப்போடு கொண்டாடும் வகையில் சென்னை மாநகரில் பல்வேறு வகையான கலை நிகழ்ச்சிகளுடன் கலை பண்பாட்டுத் துறையின் சார்பில் நடத்தப்படும் “சென்னை சங்கமம் - நம்ம ஊரு திருவிழா”-வை தொடங்கி வைத்து, தமிழ்நாட்டின் புகழ் பெற்ற 250 கலைஞர்கள் இணைந்து நடத்திய மாபெரும் இசை, நடன நிகழ்ச்சிகளை பார்வையிட்டார். இந்த விழாவில், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கனிமொழி கருணாநிதி, நிதி மற்றும் மனிதவள மேலாண்மைத் துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு, தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அமைச்சர் மு.பெ.சாமிநாதன், மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன், இந்து சமயம் மற்றும் அறநிலையத் துறை அமைச்சர் பி.கே.சேகர்பாபு, பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி மேயர் திருமதி ஆர்.பிரியா உள்ளிட்ட நாடாளுமன்ற, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களை 14.1.2025 அன்று முகாம் அலுவலகத்தில், தமிழர் திருநாளாம் பொங்கல் திருநாளையொட்டி, துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் சந்தித்து வாழ்த்துப் பெற்றார்.



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களை 14.1.2025 அன்று முகாம் அலுவலகத்தில், தமிழர் திருநாளாம் பொங்கல் திருநாளையொட்டி, பேராசிரியர் க.அன்பழகன் அவர்களின் மகன் அ.அன்புச்செல்வன் மற்றும் பேராசிரியரின் பேரனுடன் சட்டமன்ற உறுப்பினருமான அ.வெற்றியழகன் ஆகியோர் சந்தித்து வாழ்த்துப் பெற்றார்.



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களை 14.1.2025 அன்று முகாம் அலுவலகத்தில், தமிழர் திருநாளாம் பொங்கல் திருநாளையொட்டி, கவிப்பேரரசு வைரமுத்து சந்தித்து வாழ்த்துப் பெற்றார்.



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களை 14.1.2025 அன்று முகாம் அலுவலகத்தில், தமிழர் திருநாளாம் பொங்கல் திருநாளையொட்டி, திராவிட இயக்க தமிழர் பேரவையின் தலைவர் ச.ப.வீரபண்டியன் சந்தித்து வாழ்த்துப் பெற்றார்.

முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் உத்தரவு!... முதல் பக்கத் தொடர்ச்சி

செய்தி மக்கள் தொடர்பு துறையின் சார்பில் யில் மொரினா கடற்கரை, கோயம்பேடு - தெரிவித்துக் கொள்ளப்படுகிறது. ‘சென்னை சங்கமம்’ நம்ம ஊரு திரு விழா” கலை நிகழ்ச்சிகளை பொதுமக்கள் அதிக அளவு கலை நிகழ்ச்சிகளை பாக்கம் கலைஞர் நூற்றாண்டு பேருந்து முனையம் மற்றும் மாதவரம் புறநகர் பேருந்து முனையம் ஆகிய இடங்களில் மாலை 6.00 மணி முதல் இரவு 9.00 மணி வரை நேரடி வீடியோ வாகனங்கள் சென்னைக்கு வர யாக ஒளிபரப்பு செய்யப்பட்டுள்ளது என்பதைத் தெரிவித்துக் கொள்ளப்படுகிறார்கள்.

வழைக்கப்பட்டு, சென்னை யில் மொரினா கடற்கரை, கோயம்பேடு - சென்னை புறநகர் பேருந்து நிலையம், கீளாம்பாக்கம் கலைஞர் நூற்றாண்டு பேருந்து முனையம் மற்றும் மாதவரம் புறநகர் பேருந்து நிலையம் ஆகிய இடங்களில் 13.1.2025 அன்று தமிழ் நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் தொடங்கி வைத்த நிகழ்ச்சியையும், 14.1.2025 அன்றைய கலை நிகழ்ச்சிகளையும் நேரடியாக ஒளி பரப்பு செய்யப்பட்டது. இதனைத் தொடர்ந்து, செய்தி மக்கள் தொடர்பு துறையின் மின்னணு வீடியோ வாகனங்கள் மூலம் 15.1.2015 முதல் 17.1.2025 வரை மூன்று நாட்கள் நடைபெறும் ‘சென்னை சங்கமம்’ நம்ம ஊரு திருவிழா” கலை நிகழ்ச்சிகளை சென்னை



நகராட்சி நிருவாகத்துறை அமைச்சர் கே.என்.நேரு 13.01.2025 அன்று திருச்சிராப்பள்ளி பெரியமீளபுறையே கி.ஆ.பெ.விசுவநாதன் அரசு மருத்துவக் கல்லூரியுடன் இணைந்த மகாத்மா காந்தி நினைவு அரசு மருத்துவமனை வளாகத்தில் மருத்துவர்கள், மருத்துவ மாணவ, மாணவிகள், செவிலியர்கள், மருத்துவமனை ஊழியர்கள் மற்றும் தூய்மை பணியாளர்களுடன் இணைந்து சமத்துவ பொங்கலிட்டு, பொங்கல் விளையாட்டுப்போட்டிகளை தொடங்கி வைத்து வெற்றி பெற்றவர்களுக்கு பரிசுகளை வழங்கி பாராட்டினார். இந்நிகழ்வில், மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மா.பிரதீப் குமார், மாநகராட்சி மேயர் மு.அன்பழகன், மாநகராட்சி ஆணையர் வே.சரவணன், கி.ஆ.பெ. விசுவநாதம் அரசு மருத்துவக் கல்லூரி முதல்வர் மரு.எஸ்.குமரவேல், துணை முதல்வர் திருமதி.அர்ச்சியா பேகம், மருத்துவமனை துணை கண்காணிப்பாளர் உதய அருணா, மரு.அருண், மருத்துவத்துறை உயர் அலுவலர்கள் மருத்துவ பணியாளர்கள், அரசு அலுவலர்கள், மண்டலத் தலைவர்கள், மாமன்ற உறுப்பினர்கள், பொதுமக்கள், குழந்தைகள் உள்ளிட்ட பலர் கலந்து கொண்டனர்.